

Моите добри навици за намаляване на отпадъците

(есе)

Отпадъците са един от най-големите замърсители на околната среда. Доста от отпадъците са трудноразложими и се наслаждат върху земната повърхност, а оттам идват и екологичните проблеми, с които човек много трудно би се справил самичък.

За да имаш добри навици за намаляване на отпадъците, ти самият трябва да стигнеш до извода, че това е полезно, което правиш. Трябва да те възпитат и да разбереш, че това е добра кауза. Самият ти трябва да го възприемеш и приемеш, че това е нужно за околната среда. Сигурно всеки се пита „Защо да го правя?“ Точно това е смисълът, че трябва и се налага, защото ако ли не, ние ще стигнем до катастрофални проблеми. Ти самият трябва да го проумееш. Дори някой да те кара, ако ти нямаш желание и воля, това няма как стане. Когато си малък, ти не разбираш последиците, но когато пораснеш, трябва да ти обяснят и да вникнеш в казаното. Като го осмислиш, кажи на своите близки и приятели, че е хубаво и те да се постараят. Самото човечество се налага да разбере, че ние не трябва да водим света към гибел, а да се поправим преди да е станало много късно. Дори да хвърлиш хартийка от бонбон, отново това е грешно, защото ако всички започнем да го правим, животът на Земята би бил невъзможен. Данни от различни източници показват, че животът на Земята след време ще стане неблагоприятен за живеене, всички живи организми биха умрели от хвърляне на отпадъците. Много пъти съм бил свидетел как мои съученици, дори и възрастни хора хвърлят своите отпадъци на земята, а не на мястото, за което са предназначени, а именно кошчетата. Когато съм бил навън с мои приятели, двама от тях хвърлиха боклук от чипс и кутия от сок на земята, аз им казах да си го хвърлят в коша, но те не ме послушаха и отговориха, че едно боклуче на земята няма да промени света.

Точно това всички си мислят, но когато всеки ден хвърлят боклуци на земята, светът става мръсен. Да не говорим колко трудно се разгражда една хартийка от бонбон – над 500 години. Виждал съм и възрастни хора да хвърлят боклуци на земята. Това е много грозна постъпка, защото той е голям и разбира какво ще стане, но отново не предприема мерки по това. Пък аз какво да кажа на един възрастен човек, дори да го предупредя той ще каже, че съм дете и да отивам да си карам колелото с другите деца. Един път, когато си държах кутията сок у мен и бях с приятел навънка, аз търсих кошче да хвърля кутията, но не намерих кошче. Моят съученик ми каза - за какво държа кутията от сок и да я хвърля на земята, но аз му отговорих, че което иска да направя, е напълно погрешно. За това се поогледах кратко време за кош, видях и я хвърлих кутията от сок в коша. Точно това е грешката при абсолютно всички, мислят, че когато хвърлят само едно боклуче на земята, не се променя нищо, но когато всеки и всеки ден го прави на Земята, става отровно за света. Например: когато след 500-те години част от всичките отпадъци се разградят, тогава почвата няма да е плодородна за растенията. Тогава ще виреят по-малко растения на Земята, от там вече по-малкото растения ще усвояват по-малко и въглероден диоксид от въздуха при процеса фотосинтеза до получаване на кислород и пречистване на върдуха. След тези 500 години ще има много въглероден диоксид, създаден от човешката дейност и живота на Земята лека-полека ще загине. Тогава „Белите дробове на Земята” рязко ще намалеят. И това е само заради едното хвърлено от всеки отпадъче на пътя или в парка.

Затова нека всички да разберем защо е толкова важно да имаме добри навици за намаляване на отпадъците! Дори ако е възможно да се съберем с приятели и близки и да направим кампания за намаляване на отпадъците! Нека да продължи живота на Земята и да се опитаме да достигне до колкото се може повече хора тази наша идея! Нека тя да се сбъдне с позивитизъм и добри преживявания с всички хора на Земята като с най-близките ни хора!